

PARA «EL PUEBLO»

HOY SALE, HOY

Diálogo sobre la lotería

De modo, señor cronista, que usted es un decidido partidario de la lotería?
—Sí. De todas las loterías en general, pero en particular de la navideña. Ella forma, con la sopa de almeja, con el pavo, con el turrón y con la piña americana, uno de los manjares más socorridos de estos días, familiares e íntimos. Gracias a la lotería, no se puede agotar nunca el crédito de la esperanza entre nosotros. Gracias a la lotería no se acaba entre los españoles la capacidad para el sueño. Y la lotería nos venga a todas horas de las pequeñas y molestas contrariedades de la vida.
—Pero, ¿y el ahorro y el trabajo?
—No moralice usted, por Dios, mi querido amigo. El ahorro es un placer que solamente pueden permitir los que ganan más de lo suficiente para subvenir a los menesteres cotidianos de la vida. El trabajo no alcanza otra recompensa, salvo casos excepcionales, que la de seguir trabajando eternamente, sin posibilidad de sacudirse ni aun en plazo muy remoto, el yugo de su tiranía. Y la esperanza del «agoroso» nos permite pensar que, gracias a él, podremos ser generosos, no ya sólo para nosotros mismos, sino también para los demás, y que podremos elegir libremente, humanamente, aquellas zonas de la actividad que más nos placen, las que amamos verdaderamente, hasta el punto de convertir el trabajo en un placer, recreo o deporte espirituales.
—Pero, ¿no le parece a usted inhumano el espectáculo que nos ofrecen estos vecinos nuestros, soñando a todas horas con el reparto imaginario que han de dar a su dinero en el caso de verse favorecidos por la suerte?
—No, señor! Lo que compramos, en realidad, con la lotería—no me cansaré de repetirlo a usted—es nuestro derecho al ensueño, lo que vale tanto como la liberación futura. No es el egoísmo, en realidad, lo que nos lleva al juego, sino la esperanza de poder producir alguna vez como somos verdaderamente. Queremos ser ricos para imponernos nuevas normas de conducta, para vernos libres del yugo de la preocupación y del afán materiales de cada día. Esos vecinos nuestros a quienes usted alude morirán de pena si no jugasen a la lotería. Tienen lo estrictamente necesario para mal comer; cumplen con su deber a todas horas; las enfermedades merman y podan el presupuesto, tan exiguo, de sus pobres ingresos. Necesitan los niños la playa del verano, la casa cómoda y limpia, la calefacción y la higiene, cosas todas que tienen un valor, un subido valor, y que no pueden alcanzar nunca por las vías normales del trabajo, sino por las extraordinarias del acaso y de la buena ventura... Es natural que sacrifiquen unos céntimos al riesgo de poder cambiar de condición... Y si no les toca nada, que es lo más probable, es lo mismo, pues el jugador que no juega, en último término, para ganar, sino para jugar, esto es, por aventurarse y arriesgarse. Al año que viene,

nuestros amigos tornarán a repetir la dulce aventura. De ella han gozado en cierto modo, soñándola e imaginándola, Charlando a la mesa, en las horas de asueto familiar, han recorrido playas y balnearios de moda, han paseado por ciudades bellísimas y pintorescas, han ido muellemente en coches confortables; se han solazado, en fin, anticipadamente de un futuro que les es amigo y devoto. Es tal vez el único premio de los esperanzados; pero un premio que tiene una realidad mientras descansamos en él nuestros ojos. No, no arrugue usted el ceño ante el espectáculo que a usted se le antoja inhumano y que, siéndolo tal vez, le ofrecen nuestros vecinos. La lotería es la única compensación que se nos ofrece a los pueblos que, como el nuestro, andan siempre mangando por hombro y al buen tumbón.
—Usted jugará, naturalmente.
—Sí, señor. Lo mismo que usted juega, aunque me diga lo contrario. Y juego, no para holgar, sino para elegir mañana mi trabajo, para complacerme y recrearme en él, y hacerlo así, mañana, más noble y más humano. ¡Triste cosa ésta de escribir para comer! Tenemos que opinar a todas horas sobre lo divino y sobre lo humano; hemos de escribir con ganas y sin ganas; fatalmente, inexorablemente, hemos de apartar la mirada de nuestros pobres engendros de forzados. El hombre, en todas las profesiones, no debiera actuar sino cuando está en condiciones de rendir un esfuerzo inútil. Y la lotería...
—¿Ya vuelve usted a su tema?
—Sí, señor, a mi tema vuelvo. Pudiera perfeccionarse todavía su mecanismo, aumentando la cantidad de los premios y no tolerando a los potentados que midieran sus armas con los pobres. A los ricos debiera prohibírseles terminantemente la participación en esta gran timba navideña, que nos hace todos los años soñar un poquitín para volver con renovado ímpetu al sueño. Los humildes no podemos vengarnos de otro modo de esa mala partida que nos juega la realidad, convirtiendo la vida, no en medio, sino en fin de nuestros sobresaltos e inquietudes.
JOSE SANCHEZ ROJAS.
(Prohibida la reproducción.)

Unicos puestos de venta de TERNERA LECHAL CASA ALFARO Pascual y Genis, 11 y Mercado Central (casetas), 56 y 53

Blasco Ibáñez OBRA NUEVA En el Kiosco Moderno se ha puesto a la venta la novela "A los pies de Venus" A todo comprador se le regalará una bonita novela. Plaza Emilio Castelar, Valencia.

DESDE OLIVA

Mr. Penik

¿Quién es este señor?

Pues nada menos que un hijo de la Gran Bretaña, que tiene un periodiquito en esa capital, dedicado a la defensa de los «sagrados» intereses del vaporismo. Más claro: encargado de convencer a las gentes para que envíen naranjas a Inglaterra y que allí se la coman a «perra chica».
Mr. Penik es el «ojo derecho» de la casa White Harker y Co., que anualmente hace un reparto de libras esterlinas entre los que hemos convenido en llamar «señores comerciantes», y éstos se encargan de mandarle media cosecha, es decir, un número de cajas de naranjas, cuyo valor es cien veces mayor al de las libras recibidas... ¡Gracias a la candidez del confeccionador y a la buena fe del labrador que fia la naranja!
Seguros estamos que el kaizer se frotará las manos de gusto al leer estas líneas. ¡Qué caro y cuántos disgustos proporcionará ese anticipo de libras!
Ya sabe el lector quién es Mr. Penik. Nosotros lo sabemos hace mucho tiempo.
Pues, bien; como decíamos, este mister, tiene un periódico que no dice ni una palabra en pro del vaporismo, no obstante «venir al mundo» con ese fin. Hemos hojeado su último número, es decir, sus veinte páginas de anuncios y sus cuatro de recorte, y no hemos visto ni la menor indicación de que es un periódico «frutero».
Nos habla de Checoslovaquia, de Noruega, de Irlanda... ¿En qué país vivimos? ¿Dónde se publica ese periódico?
Alguna vez hemos buscado en él algo de trascendencia, relacionado con el negocio de la naranja, y no encontramos más que números, números y más números... ¡Una verdadera tabla de logaritmos!... ¡Con la antipatía que siente el confeccionador por Pitágoras!...
Nada, nada, Mr. Penik, debe usted dejar el periodismo. Es un fracasado. El dinero que dedica al periódico, debe dedicarlo a aumentar los anticipos... ¡Y comprar cajas en firme, que es lo más decente!!
Basta por hoy.
Mister Penik, hasta la otra.
H. M. FUSTER
Oliva 19-12-26.

La Navidad de la Prensa El éxito de la matiné, precursor de unas buenas Navidades para los que asistan mañana jueves al festival del teatro Apolo, lo damos ya por descontado desde el momento que de taquilla han comenzado a retirarse los numerosos encargos para la sorprendente función organizada por la Asociación de la Prensa a beneficio del público. La fiesta será atractiva, artística y variada toda vez que, además de la excelente compañía de Apolo tomarán parte en ella la genial tiple Amparito Aliaga y el excelente barítono Ramón Estarellas. El mago de la gracia Valeriano Ruiz Paris, tiene preparado un extenso y descaharrante repertorio de cuentos originales y chistes malos, que indudablemente producirán una explosión de risa y de aplausos análoga a la que estalló en el Principal Teatro de América la noche de su beneficio. Para el sorteo de los regalos se utilizará el bombo de la Beneficencia. Los pavos, pollos, capones y gallinas siguen engordando en la granja avícola donde se hallan, esperando la tarde de mañana.

Círculo de Bellas Artes En el Círculo de Bellas Artes, como estaba anunciado, leyó ayer tarde unas poesías interesantísimas el culto poeta M. Thous Lloréns, siendo muy celebradas. Aplazamos hasta mañana la información de este acto, al que asistió, anticipemos, un numeroso y selecto público. La fiesta de Reyes La comisión organizadora de la Fiesta de Reyes, deseando favorecer en lo posible a las niñas pobres, invita a todos aquellos fabricantes que quieran remitir oferta con la mayor ventaja posible, en cantidad, clase, etc.; etcétera, se sirvan hacerlo con brevedad. No duda la comisión de los elevados sentimientos de los señores fabricantes a quienes anticipadamente da las gracias.

LA CUESTIÓN NARANJERA

Un negocio bien organizado

Se defrauda al Estado más de un millón de pesetas

Glasgow es un buen mercado para nuestros productos. Muchos comerciantes mandarían allí sus mercancías si no tropezasen con un pequeño inconveniente: el de que pocas veces hay barcos libres para este destino. Con este motivo, en varias ocasiones unos confeccionadores nos han dicho, que aquella plaza resulta el puerto de arrebata capas. Allí vendedores y compradores hacen prodigiosos juegos de prestidigitación con las cajas. Hemos consultado el caso con un conspicuo vaporista y «amateur» del retorno, quien, con su preclara inteligencia y un hermoso bien decir, nos ha puesto en claro la situación: «Lo que sucede en Glasgow—nos ha dicho con gran entusiasmo—, es sencillamente que allí, el negocio está muy «bien organizado». ¡Qué hombres más inteligentes! Figúrense ustedes, que todos los barcos con este destino, están acaparados por los cuatro corredores que hay en dicha plaza. Así, el que no les consigna la mercancía a estos señores, no carga una caja. Y de esta forma empiezan haciendo con el flete un negocio muy saneado. Un ejemplo puedo citar, ocurrido estos días: Los vapores «Churruca» y «Alpera», salieron para Glasgow con un intervalo de horas. El primero era libre, o sea que podía admitir carga de todos, por no pertenecer a los corredores. No cobraba nada más que dos chelines por media caja. En cambio, el «Alpera», que estaba fletado por dichos señores corredores, cobró dos chelines y siete peniques. ¿Está o no está bien organizado el negocio? Pues no hablemos de cuando llega la mercancía a Glasgow. Aparte del negocio que supone cobrar un

chelin y nueve peniques de gastos, cuando a lo sumo no llegan a ocho peniques lo que cuesta la descarga, que es lo único que se paga, ya que los compradores se hacen cargo de la mercancía en el muelle, existe el admirable mecanismo que tienen montado para las ventas. El corredor es hermano o socio de los compradores. Claro que esto muy bien llevado, porque para algo existen las sociedades anónimas. ¿Me entiende? De esta forma, ellos imponen el precio que les da la gana. ¿Tienen o no tienen talento? Interrumpimos al «amateur» del retorno, completamente asombrados. ¡Pero esto no es posible! ¡El dueño de las cajas reclamaría sus derechos! ¡El dueño de las cajas!—nos contesta—¿Y quién es el dueño de las cajas? ¡Vamos, hombre! ¡Usted no sabe lo que se dice! ¡Acaso ignora que para embarcar hay que sacar una matrícula o patente de exportador? Y como no hay casi ningún confeccionador que posea dicho requisito, porque de ello tenemos nosotros especial cuidado, resulta, pues, que no pueden embarcar las cajas a su nombre, no teniendo más remedio, por lo tanto, que embarcarlas a nombre del vaporista, que son los que han sacado las patentes, y de esta forma, pierden su derecho sobre las cajas, ya que aparecen como dueños de ellas, los embarcadores. ¿Se explica usted, ahora, cómo esos pobres hombres no pueden reclamar nada ni a los de Glasgow ni a los de ningún sitio? Nuestro asombro va creciendo hasta llegar a la locura: ¡Pero hombre!—le decimos—eso aparte de ser un indigno espolio a los pobres confeccionadores, resulta una defraudación al Estado!

—¿Una defraudación al Estado? Nosotros pagamos nuestra patente. ¡En todo caso, los confeccionadores que no la hayan sacado!... —¿Pero con una matrícula es posible embarcar todas las cajas? —Todas las cajas propiedad del que posee patente. —Pero como las cajas no son del que tiene la matrícula, y la prueba de ello es que se venden por cuenta del confeccionador en todos los mercados, resulta que no puede ser lícito, de ninguna manera, embarcar las cajas de unos señores, con la matrícula que pagan otros, porque esto perjudica enormemente los intereses de la Hacienda nacional. ¿Cuántos confeccionadores calcula usted que habrá sin patente de exportador? —Unos ochocientos. —¿Qué se paga de la patente de exportador? —Mil trescientas pesetas anuales. —Resulta, pues, que por sus marginales, defraudan a la Hacienda más de un millón de pesetas cada año. —Pero ya le he dicho que nosotros estamos dentro de la ley. —Pero la ley condena lo mismo al delincuente que al encubridor. Y en este caso, todavía más, porque el defraudador es un pobre testaferrero que obedece tan sólo al que aparece como encubridor. Es decir, el delito es todavía más grande, a nuestro modo de ver, cuando se come escudándose en la ignorancia de unos infelices. —Mire usted, los tiempos no están para romanticismos... Efectivamente, está muy bien organizado el negocio para estos señores. Tenemos la convicción de que Luis Candelas no lo hubiese montado mejor.

PARA «EL PUEBLO»

GLOSAS DEL DIA

La crisis alemana

El presidente Hindenburg ha consultado ya con un representante de cada partido: el populista Scholz, el nacionalista conde Westarp, el socialista Müller y el centrista von Guerard. Consultas oficiales y pláticas. En realidad no se hará nada por ahora: el Gobierno del Reich disfrutará, también él, de la «tregua de los confiteros». El Reichstag ha suspendido sus sesiones hasta el 19 de Enero y hasta esa fecha se dará tiempo al tiempo. Sabia medida. Metodología alemana aplicada a las crisis políticas. Con las fiestas de fin y principio de año, las comilonas correspondientes y unas semanas de descanso, ¿cómo podría sostenerse la fiebre de estos días? Calma, comida y clausura: la mejor quinina. Se asegura que Hindenburg hubiese preferido una decisión rápida. Como sus amigos nacionalistas y populistas, que ansían la formación de un bloque derechista, arrojando el ascua gubernamental a su antipática sardina. Mas la ofensiva socialista, que provocó en el Reichstag la caída del Gobierno Marx Stresemann, se organizó precisamente para evitar esa maniobra reaccionaria. En aplicación del mejor método para defenderse se atacó. Y atacaron a fondo. Las pruebas aportadas por el doctor Scheidemann contra el sinuoso ministro de la Reichswehr, Gessler, han puesto en evidencia de un modo irrefutable las turbias complicitades de éste. Importación de armamentos rusos, apoyo material de la Schwerr, industria—esa industria pesada que oprime el corazón de la nueva Alemania y no la deja respirar—y comitancias culpables con las organizaciones monárquicas: todo esto con cifras y documentos. Los junkers gritaban a Scheidemann que era un traidor y que callase. La verdad, cuando es molesta, se llama traición en boca de los profesionales del patriotismo lucrativo. Los socialdemócratas han apoyado decididamente la política exterior de

Stresemann, la política de Locarno y de Thoery, de pacificación y armonía europeas. Pero la torpeza—que se crea una habilidad—del último Gobierno, consistió en apoyarse sobre socialistas y demócratas para la política exterior y sobre nacionalistas y populistas para la política interior. De ahí esas continuas contradicciones entre los evidentes buenos deseos del Gobierno alemán, siempre que negociaba con los de fuera, y su debilidad siempre que hubiera de bido reprimir la agresiva audacia de los de casa. De ahí también que los socialistas, que saben que para Alemania la salvación está en vivir y trabajar en paz con sus vecinos, quieran con ahínco democratizar, republicanizar de veras el ejército del Reich. Quien uno de los suyos en el ministerio de la Reichswehr, para evitar nuevas maniobras, nuevos entorpecimientos a la política de paz y trabajo. Y para conseguirlo se han adelantado a la ofensiva de las derechas lanzando la suya. Vencidas ya las dificultades que se presentaban en Ginebra, patente la buena voluntad de sus vecinos, Alemania se encuentra en el vértice de su carrera. Hacia la República de veras o de regreso a la

monarquía disfrazada. Las cartas están en la mesa. Hay que jugar claro; ya no valdrán habilidades. El nombre de Stresemann se halla ligado a la obra de pacificación exterior; su parte del Premio Nobel de la paz es hoy para él, más que una recompensa por la labor cumplida, un aliciente y una obligación moral a continuarla y perfeccionarla. Es probable, por lo tanto, que Stresemann continúe en su puesto de timonel a la navegación exterior. Pero es también de sentido común que le sucedan pilotos sensatos y no aficionados a la piratería. Hasta ahora la actuación de Hindenburg no ha sido un modelo de acierto. Puede desquitarse ayudando a la formación de un verdadero gobierno democrático, tal como lo requiere hoy, más que nunca, el interés de Alemania. Aun cuando los socialistas forman en el Reichstag el partido más numeroso, no tienen la mayoría por sí solos y necesitan la cooperación de otro sector. Inevitable el bloque, en su constitución está el porvenir de la nueva Alemania. Ojalá sepa escoger el derrotero que el buen sentido y la paz de Europa señalan con meridiana claridad. ARCADIO. (Prohibida la reproducción.)

APSEPTOBRON (AMPOLLAS) Para Bronquitis, Ebroquitis, Fiebre, Bronquitis, Neumonías y todas aquellas afecciones bronco-pulmonares de la Gripe. Venta en Valencia: A. Gamir y Centro Farmacéutico CATARROS CRÓNICOS

La Navidad de la Prensa

TEATRO APOLO

Gran festival artístico-gastronómico a beneficio del público, para el jueves 23 de los corrientes, a las 5'15 de la tarde

- PROGRAMA: Acto segundo de EL COLLAR DE AFRODITA. Concierto, por Amparito Aliaga y el «tenor» Ramón Estarellas. Monólogos, chascarrillos y cuentos, por Valeriano Ruiz Paris. Segundo acto de LA BAYADERA. Sensacional desfile coreográfico de todas las esculturales artistas de la compañía Vallejo-Ruiz Paris por la platea. Adjudicación de los siguientes regalos. 1.º Una gran cesta de Navidad. 2.º Un hermoso pavo. 3.º Una rolliza pava. 4.º Un magnífico capón. 5.º Un pollo pera. 6.º Una gallina bien... cebada. 7.º Un «cabás» lleno de castañas, bellotas, avelanas y nueces. 8.º Un monumental «carrancho». 9.º Una artística zambomba. 10. Estrenas de cinco duros en oro. 11. Estrenas de dos duros en oro. 12. Estrenas de un duro en oro

PRECIOS: Butaca, 3'50. General, 0'75

Don José Giner Botella

Falleció en la madrugada del día 20 A LOS 68 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados viuda doña Emilia Sanoguera Victoriano, sobrinos Dolores, Miguel y Juan, Bautista Brau, hermana y sobrinos (ausentes) y los socios de la Fraternidad Republicana Socialista y El Porvenir del Cabanal, participan a sus numerosos amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a entierro, que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde el paso a nivel del camino del Grao, al Cementerio del Cabanal, de lo que quedarán agradecidos.

Teatro Principal
 COMPAÑIA DE COMEDIAS
 DE
LOLA MEMBRIVES
 Hoy miércoles, a las 10 y 15 noche:
¡Bendita seas!
 Mañana jueves, a las 6 tarde, cuarta
 matiné de abono moda con
Una mujercita seria
 A las 10 y 15 noche, ESTRENO de
Magda la tirana
 con un número de música del maestro
 Serrano escrito exclusivamente para esta
 obra, interpretado por
LOLA MEMBRIVES

APOLO
 HOY MIÉRCOLES
 A las 10 noche:
 2.ª REPRESENTACION
LA BAYADERA
 ¡Grandioso éxito!
 Lujosos decorados y vestuario
 Mañana estreno de la zarzuela
 en dos actos,
El señor de Castro-Fierro
 letra de Torres del Alamo y Asenjo,
 música del maestro Rosillo.

Teatro de la Comedia
 Comedias valencianas: PEPE ALBA
 Primera actriz: EMILIA CLEMENT
 Para hoy miércoles 22 Diciembre de 1926:
 A las 6:30 tarde:
 Pulmonía triple y La Farmacia de
 Guardia.
 A las 9:45 noche:
 La Farmacia de Guardia y Pulmonía triple.
 A las 11:15 noche:
 Pulmonía triple y Cuadro flamenco.
PRECIOS EN TAQUILLA
 Mañana, estreno de L'ESTOLA DE
 CUART. de J. Paris Celda.

OLYMPIA
 HOY MIÉRCOLES
 Grandioso programa
EL ULTIMO CORREO
 Exito de MONTE BLUE, VERA
 REYNOLDS, WILLIARD DONIS, y el
 niño Jackie Huel y DOROTY DE
 WE. - Colosal asunto ferroviario de
 gran interés y emoción, a base de
 un argumento sencillo
Curiosidades Universales
 En obsequio a los niños, se proyecta
 un cuentecito completo, titulado
 EL GATITO FELIX EN LA
 GRANJA, de la Metro GOLDWYN
La prueba del fuego
 Marca Firs National, distribuida
 por Metro GOLDWYN. - Gran éxito
 de Blanche Sweet y Rona d'Col-
 man. - Escenas en TECNICOLOE.
 Impecable proyección
Con pelo de la dehesa
 Estupenda cómica en dos partes
**MAÑANA: PROGRAMA TODO
 ESTRENOS.**

COLISEUM
 Monumental Cinema
 Gran Vía de Germanías
 HOY MIÉRCOLES
 Programa colosal y kilométrico
MAX LINDER
 en su más genial creación
Parodia de Los Tres Mosqueteros
 La sensacional película
 dedicada a las madres
¿Deben tener hijos los pobres?
 Intenso y emocionante drama
La criada vertiginosa
 Dislocante cómica en 2 partes
 El salón más cómodo y barato de
 Valencia.
 Butaca, 0,30; general, 0,20.
 Viernes próximo:
Teodoro y Compañía
 Dos horas de risa

Noticias militares
El pago de la cuota
 Por real orden se concede un im-
 prorrogable plazo hasta el 31 del
 mes actual, para que los individuos
 que no lo hubieren efectuado, in-
 gresen en las respectivas delega-
 ciones de Hacienda los segundos y
 terceros plazos de la cuota militar.

El «Diario Oficial del Ministerio
 de la Guerra» de 19 del actual, pu-
 blica el nuevo reglamento de uni-
 formidad para generales, jefes y
 oficiales del ejército.

Ha sido nombrado jefe de Esta-
 do Mayor de esta Capitanía gene-
 ral, el general de brigada don José
 Sánchez Ocaña, en sustitución del
 de igual empleo don Juan Díaz Car-
 via, que pasa a desempeñar el mis-
 mo cargo de jefe de Estado Mayor
 en la quinta región.

El coronel de infantería don Ma-
 nuel Peoli Diviño, segundo jefe de
 somatenes de la tercera región, pa-
 sa a situación de reserva por haber
 cumplido la edad reglamentaria,
 quedando afecto al regimiento de
 Valencia número 23.

Por real orden se dispone que en
 vez del día 1.º de Enero próximo
 señalado para la presentación en
 sus cuerpos de los jefes y oficiales
 de artillería, recientemente destina-
 dos, sea el 27 del actual mes cuando
 deben incorporarse, a excepción de
 los coroneles de los regimientos y
 Centros y profesores de la Acade-
 mia de artillería que serán pasapor-
 tados inmediatamente para empre-
 der la marcha en un plazo de 48
 horas los que se hallen en la Pe-
 nínsula.

Finalizando el plazo para la re-
 vista anual reglamentaria del pre-
 sente año, el día 31 de este mes
 se advierte a los del tercer regi-
 miento de artillería de reserva, que
 podrán pasarla de nueve a trece ho-
 ras los días laborables y de 10,30
 a 12 los festivos.

Pasado este plazo se procederá a
 imponer las sanciones correspon-
 dientes a quien no haya legalizado
 su situación.
 Valencia 20 de Diciembre de 1926.
 —El capitán jefe accidental.

Audiencia
Sección primera
 Ante esta sección compareció Ar-
 quimedes Morant, procesado por el
 juzgado de Chiva, en causa sobre
 daños y tenencia ilícita de armas.
 Defendió al encartado don Jesús
 Cabedo.

Ante la misma sección compareció
 también Manuel Pérez, acusado
 por el teniente fiscal señor Monse-
 rrat, como autor de una estafa im-
 portante en 200 pesetas.
 Fué defendido por don Alfredo
 Lafarga.

Sección segunda
 En esta sección se celebró un ju-
 cial oral contra Manuel Pérez, proce-
 sado por el juzgado de Chiva, en
 causa sobre homicidio por impru-
 dencia.
 Originó el procesamiento el haber
 atropellado el auto que conducía el
 encartado a Agustín Nicolás, de 70
 años, quien falleció pocos días des-
 pués a consecuencia de las heridas
 que resultó.
 Le acusó el fiscal señor Castro,
 defendiéndole don Higinio Serrano.

En la misma sección se suspen-
 dió la vista de dos apelaciones, en
 las que tenía que informar don To-
 más Giménez.

Sala de lo civil
 En la vista de un mayor cuantía,
 procedente de Vinaroz, informó en
 esta sala, don Julio López de la
 Llana.

En la misma sala se celebró otra
 vista, informando en ella don Pedro
 Ribelles y don Pedro Miquel.

Los médicos forenses
 En la planta baja de la Audiencia
 inauguró ayer el local destinado a
 despacho para los señores médicos
 forenses.
 Asistieron al acto de la inauguración
 el presidente de la Audiencia señor
 Barrios, el Gobernador civil, Alcalde,
 presidente de la Diputación, fiscal
 señor Monserrat, secretario del Gobierno,
 magistrados, jueces de instrucción y
 municipales y nutridas representaciones
 de los colegios de abogados y procura-
 dores y otras personalidades.
 Hicieron los honores los médicos
 forenses señores Villanova Ys, Archer,
 Fossar y Arroyo, obsequiando a los
 visitantes.
 El señor Villanova leyó unas cuartilla-
 llas, dando las gracias a cuantos han
 cooperado a esta mejora.
 El local, que reúne buenas condicio-
 nes, está decorado con exquisito gusto.

PAPELERIA BOTELLA
 San Vicente, 141
 Cajas con papel y sobres, buenas clases,
 precios económicos; objetos de escritorio y
 dibujo.



Figuras de la escena
ISABEL FERRI
 El sábado celebró su beneficio en
 el teatro de la Princesa, donde rea-
 liza una brillantísima campaña ar-
 tística, la notable tiple dramática
 Isabel Ferri.
 El público valenciano ya la co-
 noce y en ella aprecia excepciona-
 les dotes de cantante y actriz que
 se evidenciaron siempre en sus ac-
 tuaciones, tanto en las obras de re-
 pertorio como en los estrenos.

«La viejecita», «La fiesta de San
 Antón», «La Calesera» y «El bo-
 bo», son obras en las que sus inter-
 pretaciones llegan a lo eminente.
 Mujer de espléndida figura, Isa-
 bel Ferri se adueña desde el primer
 momento de los públicos, con la
 exquisitez de su arte y la belleza de
 su voz. A los aplausos recibidos
 una el nuestro, modesto, pero sin-
 cero, testimonio de entusiasta admi-
 ración a la gentil tiple.—Ll. P.

TEATROS

TEATRO PRINCIPAL
«¡Bendita seas!»
 Ante la premura y la falta de es-
 pacio, que nos vedan hoy el comenta-
 rio adecuado, sólo diremos que el
 estreno de anoche en el teatro Principal
 fué un éxito completo, el mayor que
 haya obtenido la compañía de
 Lola Membrives durante su corta y
 justamente celebrada actuación en
 nuestra ciudad esta temporada.
 Esta «comedia» de Alberto Novión
 tiene en realidad todas las caracterís-
 ticas de un buen, de un excelente drama.
 Cuadro fiel de costumbres argentinas,
 sin un recargo, sin una palabra inútil
 ni un rasgo que desentone, se apoderó
 del público desde la primera escena y
 fue creciendo el interés y la emoción
 progresión constante hasta la última.
 El hecho de conmover tan hondamen-
 te con la exposición de tema tan sen-
 cillo, tan primitivamente sencillo, y
 valiéndose de medios tan directos, con
 exclusión absoluta de todo «truco»
 escénico, dice bien alto el valor de este
 drama. Pero mucho se debe a la in-
 terpretación perfecta, impecable, de
 todos los actores sin excepción. Rara
 vez hemos visto semejante unión, tan
 completa penetración en bien del
 conjunto.
 El público, emocionado en muchos
 momentos hasta las lágrimas, premió
 con una verdadera ovación la labor de
 todos los artistas. Hubo de levantarse
 el telón muchas veces al final de los
 tres actos, pero singularmente después
 del último.
 Mañana procuraremos dar una reseña
 más completa y menos desahogada de
 esta hermosa obra argentina.

ARCOS.

TEATRO APOLO
«La Bayadera»
 Con gran éxito se estrenó anoche
 en este teatro la ópera «La Bayadera»,
 de los señores Cadena y González del
 Castillo, música del maestro Calmann.
 También, por las razones que señala
 «Arcos», aplazamos para mañana el
 comentario que nos sugirió el estreno
 de «La Bayadera».

TEATRO ESLAVA
«El viaje infinito»
La interpretación.
 Lógicamente se comprenderá que
 los personajes que dan movimiento
 a la comedia, son por la índole de
 ésta figuras perfectamente definidas,
 como el comerciante «Lingley», ad-
 mirablemente caracterizado por Fer-
 nando Carmona, la engreida y frivo-
 la «Cliveden-Banks» que tuvo una
 feliz intérprete en Camino Garrigó,
 el «Reverend Duke» que llevó muy
 bien Celedonio Martínez, hasta el
 mismo «Scrubby» a cargo de Ger-
 mán Cortina; pero donde el acierto
 de interpretación llega a lo eminente,
 es en el personaje de «Tom
 Prior», sobre el que pesa la acción
 de toda la obra, difícilísimo de man-
 tener en toda su integridad por el
 nerviosismo con que está trazado y

Un matrimonio civil
 Como ya anunciábamos en nuestro
 número del domingo, anteaayer se
 celebró en el juzgado del Mercado el
 enlace de nuestro queridísimo amigo
 y correligionario Vicente Alberola con
 la simpática señorita Clementina Morata.
 Fueron testigos del acto nuestros
 estimados amigos Ignacio Vicent, Vicente
 Porcar y Francisco Sanahuja.
 Al nuevo matrimonio, EL PUEBLO
 le desea una eterna luna de miel.

Tauromaquia
Masamagrell
 Celebróse el domingo la fiesta
 taurina anunciada, figurando ade-
 más de la lidia de varios beceros,
 la de un novillo que había de es-
 toquear el pundonoroso novillero
 murciano López Aroca.
 La actuación que tuvo dicho to-
 ro fué verdaderamente grandiosa,
 destacándose de su labor con el ca-
 pote, varios lances a la verónica, ad-
 ministrados con arte y valentía, más
 meritorios aún por resultar el toro
 manso perdido.
 Con la muleta dió pases de todas
 clases, sobresaliendo dos molinetes
 y unos naturales.
 Entró a matar a volapié, resul-
 tando cogido de tanto atracarse, no
 pudiendo rematar al cornipeto por
 retirarse a la enfermería en donde
 se le asistió de fuertes varetazos en
 la pierna y pecho.
 Después de la demostración de
 buen torero que hizo el joven mur-
 ciano el domingo, no dudamos que
 la próxima temporada firmará buen
 número de contratos y destacará en-
 tre los principales novilleros exis-
 tentes.

Lo que nos dicen de fuera

Con el epígrafe «En la tierra de
 las flores», publica Pepe Gallardo,
 el culto camarada del «Heraldo de
 Aragón» las siguientes noticias tau-
 rinas referentes a nuestra plaza:
 «Regresaron de Sevilla el gerente
 de la empresa de Valencia señor
 Corell y su representante el ex ma-
 tador de toros Joaquín Hernández
 «Parras», después de haber compro-
 rado para las siete corridas de aque-
 lla feria, toros a los ganaderos se-
 ñores Hijos de Miura, Pablo Ro-
 mero, Murube, Santa Coloma, Con-
 cha y Sierra, Guadales y Flores
 (don Antonio), más otra corrida pa-
 ra lidiarla en el beneficio de la
 Asociación de la Prensa, a la se-
 ñora viuda de Concha y Sierra, más
 seis toros para una extraordinaria
 al conde de la Corte, más otros
 seis toros para Septiembre al señor
 González Nandín.
 Han comprado, además, una no-
 villada a cada uno de dichos gana-
 deros.
 Tienen el propósito de llevar a la
 famosa feria a Belmonte—si está
 en activo—, Sánchez Mejías, Niño
 de la Palma, Nicanor Villalta, Marcial
 Lalanda, Chaves y Manolo Martí-
 nez.»

Cosas del «Chato»
 En este caso no son precisamen-
 te las «cosas» del matador, pero
 como ello cuadra bien al carácter
 impetuoso de Valencia II, de aquí el
 título:
 «Un revistero mejicano, que no es
 nuestro local Fernandito, aunque se
 firme «Juan Gallardo», (El de allá
 se llama don Benjamín Vargas),
 censuró la labor de Valencia II, y un
 banderillero de éste, Morato, se lió
 a palos con el periodista.»
 Los demás revisteros han toma-
 do con gran calor la defensa del
 compañero y han exigido a la em-
 presa de la plaza El Toreo que Mo-
 rato no vuelva a torear en aquella
 plaza.»
 Bien nos parece la resolución, so-
 bre todo si hay firmeza para soste-
 nerla.
 Si en la censura del revistero no
 hubo agravio personal para el lidiador,
 es intolerable la actitud del
 bravo Morato. El torero ha de so-
 portar los juicios de todo linaje,
 siempre que en el comentario no se
 ofenda a su decoro.
 R.

Círculos
 Asociación de obreros en general.—
 Celebrará hoy junta general reglamen-
 taria por primera convocatoria a las
 nueve y media de la noche, y por
 segunda y última a las diez y media,
 con el siguiente orden del día: lectu-
 ra del acta anterior, nombramiento de
 cargos y dación de cuentas.

Manifiestación cívica
en Sagunto
 El próximo día 24 se celebrará como
 el año pasado y anteriores en la
 histórica ciudad de Sagunto, la manifi-
 estación que a las diez de la mañana
 recorrerá las principales calles de
 aquella población, como protesta a los
 fusilamientos de honrados ciudadanos,
 perpetrados por las hordas carlistas
 en Sagunto y Bechí los días 21 y 24
 de Diciembre del año 1873.
 Se ruega asistan tanto las sociedades
 locales, como las de los pueblos del
 distrito y cuantos liberales y republi-
 canos simpatizan con el acto, envian-
 do todos su adhesión al Centro Repu-
 blicano de Sagunto.

«Los Mercados»
 Se ha publicado el número 1.420 de
 «Los Mercados», revista semanal de
 agricultura y comercio que dirige y
 edita nuestro antiguo compañero en la
 Prensa don José María de Albuquerque.
 Contiene el expresado número im-
 portantes informaciones de los mercados
 españoles y el modo particular las
 cotizaciones de los productos agrícolas
 que constituyen la riqueza agrícola de
 nuestra provincia.

Salón Novedades

FUNCIONES PARA HOY
 A las 6:30:
 Märeta santa y La caída del
 balcón.
 A las 9:30:
 La caída del balcón y ¡Ya es-
 tic en mi casa.
 A las 11:30:
 Märeta santa y al treballor,
 faena.
 Precios: Butaca, 0,90; preferencia 1,ª,
 0,65; preferencia 2,ª, 0,45; general, 0,30.
 Mañana, estreno de «En la No-
 chabuenas», original de Felipe Meliá.

LIRICO
 Hoy miércoles, a las 8:30 y 9:15
Boda accidentada
 Chispeante cómica en dos partes
EL CIRCO DEL DIABLO
 Preciosa comedia dramática, mar-
 ca Metro Goldwyn, por la bellísima
 NORMA SHEARER
 GRANDIOSO EXITO
 El mago de la isla,
CHARLES CHAPLIN
 (CHARLOT)
 en su última extraordinaria:
EL PEREGRINO
 Mañana jueves:
Rodoifo Valentino
 EN EL GRANDIOSO ESTRENO
COBRA
 Emocionante drama

ESLAVA
 Hoy, a las 6 tarde y 10 noche:
El viaje infinito
 Mañana, a las 10 noche, ESTRENO
La familia es un estorbo
 Jugete cómico en tres actos
 de Emilio Blaz
 Gran éxito en el teatro
 de la Comedia de Madrid

Teatro Ruzafa
 PARA HOY MIÉRCOLES
 A las 9:30 de la noche:
 La aplaudida zarzuela
LA REINA MORA
 La graciosa obra éxito del año
**Las mujeres de
 Lacuesta**
 Mañana, estreno del sainete en
 dos actos
Las mujeres son así

TEATRO REGIONAL - Valencia
 Ribera, 2
 Compañía de comedia lirico-valenciana
FUNCIONES PARA HOY MIÉRCOLES
 A las 6:30 tarde:
 Tarcones de Corbera y Tomate, pi-
 mentó y tollina.
 A las 9:30 noche:
 A la teua reixa y Tomate, Pimentó y
 tollina.
 A las 11:15:
 Tomate, pimentó y tollina y Chent de
 carrero.

TEATRO MODERNO
 Compañía de zarzuela, dirigida por
 los primeros actores:
Miguel Miró y Rafael Paredes
 Espectáculo por secciones
Miércoles 22 Diciembre 1926
 A las 6:30 (doble):
 La Magdalena te gufe y La Revoltosa.
 A las 10:30 noche (doble):
 La niña de las planchas y Carceleras.
 Mañana, estreno del aunte de sainete de
 «El monaguillo de las Saleas», música del
 maestro Rodriguez Poas, titulado VIDA
 TORERA.

Villars
 Bodega exclusiva de Champagnes
 de todas las marcas más acredita-
 das.
 A pesar del aumento del Arancel,
 venderá a los
MISMOS PRECIOS
 Inmenso surtido en licores del país
 y extranjero de las marcas más acre-
 ditadas.
 Champagne exquisito, con copa,
 regalo,
3,50 PESETAS
 Champagne extra, con copa,
4 PESETAS
 TELEFONO 1.705.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Fallece en una farmacia, donde solicitó auxilio.

En una farmacia de la calle del Carmine se presentó un joven elegantemente vestido, pidiendo al farmacéutico que hiciera el favor de curarle, pues estaba gravemente enfermo.

Efectivamente, a los pocos momentos, sentado en una silla, falleció el citado joven, cuyo cadáver no ha sido todavía identificado.

El juzgado se personó en la farmacia, ordenando el levantamiento del cadáver.

La Lotería de Navidad

Según la estadística hecha, resulta que Barcelona juega en el actual sorteo de la Lotería de Navidad millón y medio de pesetas menos que en el pasado año.

Samitier arbitrará un partido benéfico.

El jugador del Barcelona, Samitier, actuará de árbitro en el partido que se celebrará el jueves próximo a beneficio de los damnificados de Cuba.

Bottechia se exhibirá en Barcelona.

Las sociedades ciclistas de Sans anuncian que en las fiestas ciclistas que se celebrarán durante los días de Navidad, tomará parte el corredor italiano Bottechia, que ha ganado ya dos veces la vuelta a Francia.

Al darle el alto, huye

En la calle de Pedro IV, al dar unos cuantos metros de alto a un individuo que llevaba un bulto sospechoso, huyó dejando el bulto, que procedía de un robo.

Auto de procesamiento y prisión

Parece ser que el juez que instruye el sumario por el crimen descubierto el domingo en la calle Lepanto dictará auto de procesamiento y prisión sin fianza contra el individuo que acompañaba a la víctima al entrar en la taberna.

Desahucio de familias pobres

Ante el juzgado del distrito de la Barceloneta se celebró la vista en apelación por desahucio público de la Junta de damas de San Vicente de Paul, a los inquilinos de seis casas de la calle de la Tormenta de aquella barriada.

El desahucio afecta a 23 inquilinos de los pisos y además los de las casas bajas, donde hay lavaderos.

La Junta ha desahuciado a los inquilinos para construir dos asilos.

La vista ha despertado gran interés.

El crimen de la calle de Córcega.

La policía ha detenido a un individuo que acompañaba al albañil cuyo cadáver se encontró ayer en la calle de Córcega. Se llama Rafael Asensio: Ha declarado que no presenció la riña aunque sí la discusión que precedió entre la víctima José Aranda y José Sánchez. Mediaron en ella frases soeces que pronunció la víctima y entonces se originó una discusión que degeneró en riña.

No pudo ver más porque los arrojos de Aranda y Sánchez estaban heridos no pudiendo ver más porque cada cual marchó por lado distinto.

La guardia civil ha detenido a los restantes sujetos que estaban en la taberna.

Todos han confirmado que Aranda y Sánchez salieron desafiados a la calle, pero que ninguno presenció la riña.

Parece que ambos marcharon al solar donde se encontró el cadáver y allí se enfrentó la lucha.

También se ha detenido a un cuñado del muerto que parece acompañó a los reñidores hasta el solar.

El campeonato ciclista catalán

En el velódromo de Reus se verificó a puerta cerrada la final del campeonato catalán de bicicleta.

Corrieron esta prueba los corredores Sans y Saura resultando vencedor el primero.

Interrupción e incidentes en el Metro.

En el túnel del Gran Metropolitano, entre las estaciones de Aragón y Gran Vía, se produjo una interrupción quedando detenidos los coches varias horas.

Hubo gran alarma entre los viajeros que los ocupaban, promoviéndose luego algunos incidentes por negarse la empresa a devolverles el importe de los billetes que no pudieron utilizar.

Lesiones graves

Ha sido auxiliado en el Hospital Clínico, de varias lesiones graves, Antonio García, quien dijo que le habían herido varios individuos que intentaban cometer un robo.

El hecho ha ocurrido en la estación de Granollers.

ARCES.

En un hundimiento resulta gravemente herido un obrero

En un solar del Ayuntamiento sito en la calle de Postas, números 9 y 11, donde había construido un pabellón de dos pisos, ocupado hasta hace poco por una tienda titulada El Rey del Aluminio, pabellón cuyo derrumbe se había iniciado hace días, ocurrió ayer un hundimiento.

Serían poco más de las dos y cuarto de la tarde cuando numerosas personas que transitaban por el lugar citado se dieron cuenta de que, con gran estrépito, se venía abajo lo que quedaba en pie del pabellón.

Inmediatamente se dió aviso al parque de bomberos y acudió el servicio de la dirección, a las órdenes del jefe de zona, señor Pingarrón.

El guarda de la obra, llamado Manuel Triguero García, de cuarenta y cuatro años, jornalero, con domicilio en la Travesía de la Verdad, número 5, había quedado sobre un trozo de techumbre que no se había hundido, y su situación era tan crítica que hubo necesidad de utilizar las escalas trepadoras para proceder al salvamento.

Entretanto, el resto de la brigada de bomberos se dedicó a sacar de entre los escombros al obrero Juan José Hidalgo Bravo, de treinta y seis años, domiciliado en la calle de Antonio Vincent, número 35, que había quedado aprisionado entre los materiales.

Extraído el obrero, fué conducido a la clínica de urgencia de la plaza Mayor, donde le fueron apreciadas una herida contusa de cinco centímetros en el parietal derecho, que interesa los tejidos blandos hasta el perióstio, otra herida profunda en la cresta tibial derecha, erosiones en la pierna y mano izquierdas, otra herida de cuatro centímetros en la región superciliar derecha y magullamiento general.

Su estado fué calificado de grave.

Lo que cuenta Calvo Sotelo de su viaje

Calvo Sotelo ha manifestado con referencia a su viaje:

«Vengo satisfechísimo de los agasajos que se hicieron en Sevilla y Córdoba. Para aquellos buenos amigos mi gratitud será bastante expresiva y recordaré siempre las atenciones cariñosas que el público me dispensó.

El teatro de San Fernando de Sevilla tiene capacidad para 3.000 personas y había más de 5.000: representaciones de la Cámara Agrícola, sociedades obreras y fuerzas vivas. Durante siete cuartos de hora, a pesar de las naturales arides del tema, la concurrencia me escuchó con religioso silencio demostrando que el gran público no vive divorciado de los problemas económicos que tanto le interesan.

Ignoro cuándo podré continuar esta campaña divulgadora que estimo de indudable utilidad.

He recibido invitaciones de diversas capitales. En la misma Sevilla saludé a una comisión de Jaén que me invitó a ir allí, pero no he podido trazar ningún plan para lo futuro. Ya veremos lo que puede hacerse en este sentido.»

La comisión de Codificación

Bajo la presidencia de La Cierva se reunió esta tarde la comisión general permanente de Codificación, prosiguiendo el estudio de la reforma del Código de Comercio.

La firma

Esta tarde se han llevado a la firma de don Alfonso, doce decretos de indulto y otros tantos de personal del ministerio de Justicia, que no han sido facilitados a la Prensa.

Banquete al presidente del Supremo.

Todos los secretarios de gobierno, de sala, de Audiencia de Madrid y Tribunal Supremo, obsequiaron con un banquete al nuevo presidente de este alto tribunal, don Rafael Bermejo, antiguo secretario de gobierno de la Audiencia de Valladolid, por su elevación al más alto cargo de la magistratura.

Concurrieron en concepto de antiguos secretarios de Audiencia, el ministro de Instrucción, el fiscal del Supremo señor Creuet y magistrados de dicho Tribunal señores Avelán y Agustín Jiménez.

También como secretario excedente el ex ministro señor Góicoechea, el gobernador del Banco Hipotecario señor Lorente y el secretario de Sala de Valladolid, don César del Campo que sirvió a las órdenes de Bermejo cuando éste era secretario de aquella Audiencia.

No hubo discursos.

Por iniciativa de Bermejo las flores que adornaban la mesa se enviaron a la esposa del ministro de Justicia.

El «Diario de Guerra»

El «Diario Oficial» de dicho ministerio publica una circular disponiendo que los individuos sujetos al servicio militar no podrán contraer matrimonio hasta su pase a la segunda situación del servicio activo, si pertenecen al grupo de servicio ordinario, y hasta que obtengan la licencia limitada por haber cumplido el período normal de instrucción los pertenecientes al grupo de servicio reducido.

Una vez ingresados en dicha situación militar o concedida la licencia limitada, procederán los jefes de los cuerpos y unidades a la entrega a los interesados, sin previa petición, de la autorización militar para contraer matrimonio.

Se ha destinado al Museo de artillería al teniente coronel Manuel Salas.

Por otra disposición se autoriza a los capitanes generales a que concedan licencia de Pascuas a todo el personal obligado a retirarse a su domicilio en la medida que lo permitan las ne-

cesidades del servicio sin perjuicio de instrucción, que no deberá interrumpirse más que en los días de precepto.

Los permisos comprenderán hasta el día 10 de Enero.

Se ha ordenado a los oficiales y afines alumnos de armería ascendidos a primeros del actual, que perciban paga desde Octubre último.

Un escritor y un dibujante ante los tribunales

El novelista Vicente Díez de Tejada ha comparecido en la Audiencia acusado del delito de escándalo público por la publicación de su novela «No por obra de varón».

El fiscal ha pedido cinco meses de arresto, mil pesetas de multa y once años de inhabilitación.

Actuó de defensor Serrano Batanero.

Por la misma causa compareció también el dibujante Izquierdo Durán a quien defendió a su vez el señor Gámez.

Una automovilista atropella a un muchacho

En el Paseo de Coches del Retiro un automóvil conducido por una señorita atropelló a Rafael Alvarez de 14 años.

En la Casa de Socorro apreciaron al muchacho varias heridas gravísimas en la cabeza y numerosas contusiones.

A última hora de la tarde falleció el atropellado.

La policía busca a la causante del atropello.

Lo narcotizan y le quitan 200 pesetas

En la comisaría del distrito de la Universidad se presentó el vecino de San Vicente de Alcántara, Quintín Ponzonis, quien estando sentado en un banco del paseo de Rosales se le acercaron dos hombres que le pasaron por la cara un pañuelo impregnado de narcótico que le hizo perder el conocimiento.

Una vez vuelto en sí notó la desaparición de su cartera con 200 pesetas.

El Consejo de Sanidad, se reúne

Presidiendo el director general de Sanidad se reunió en Gobernación la Comisión Permanente del Real Consejo de Sanidad.

Aprobaron dos expedientes promovidos por los presidentes de las juntas provinciales de Sanidad de Toledo y Guadalajara, relativos al pago del veinticinco por ciento de los emolumentos sanitarios.

Se devolvió para nueva redacción otro expediente sobre distribución de derechos sanitarios correspondientes a inspectores provinciales e inspector general de Sanidad interior, quedando sobre la mesa el expediente relativo a tarificación del servicio relativo al traslado de cadáveres.

Los extranjeros que podrán concurrir a subastas.

El Consejo de Economía Nacional ha aprobado la lista de casas extranjeras que podrán concurrir a las subastas en España durante el año 1927.

El monumento conmemorativo del desembarco de Alhucemas

El acto oficial del descubrimiento del monumento dedicado a conmemorar el desembarco en Alhucemas, se celebrará en el zaguán del ministerio de la Guerra, el día de Reyes por la mañana.

Ante el sorteo de Navidad

Como en años anteriores y en vísperas del sorteo de Navidad, la expectación llega a su más alto grado por conocer el sorteo de este año.

Contrariamente al pasado año, en éste han sido devueltos muchos billetes enteros.

En días pasados se recibieron en la Casa de la Moneda, más de 300 números de diversas provincias.

Hoy se ha recibido también buen número de ellos.

Ante la verja de la Casa de la Moneda se ha formado la acosumbrada cola de ilusos desocupados que esperan mañana poder vender los puestos a buenos precios, sin tener en cuenta que el año pasado se cedieron los primeros, a 0,50.

Como la noche está serena, pero muy fría, han encendido una enorme hoguera para calentarse.

A las dos de la madrugada ha aumentado la cola de una manera alarmante, pues los colistas ascienden a más de 350.

El primer puesto lo ocupa un niño de nueve años, llamado Enrique Costallo, que permanece allí desde las siete de la mañana.

Su madre, llamada Socorro, tiene el número 3.

A las 8,30 de la noche estuvo en la Casa de la Moneda la infanta Isabel, conversando con los colistas y prometiendoles les enviaría una hoguera y café en abundancia.

La familia de Esteban Colantes y otras de la aristocracia también han enviado diversos comestibles.

Los colistas han encendido varias hogueras para calentarse, reinando entre ellos excelente humor.

Ofro estreno de los Quintero

En el teatro Alkázar se estrenó anoche una nueva obra de los hermanos Quintero titulada «125 kilómetros», que obtuvo un grandioso éxito.

Uno que no va de acuerdo con su nombre

Angel Relamido Muñoz, de 22 años, desertor dos veces de la Escuela Central de Tiro, sostenía relaciones con Concepción Rodríguez Muñoz, de 22 años, mujer de mala nota. Concepción le abandonó y se relacionó con otro hombre.

Esta noche la encontró Angel en la calle de la Magdalena. Discutieron por este motivo y Angel la agredió con una navaja barbera hiriéndola gravemente.

Bagaría, de regreso a España

Las Palmas.—Durante su estancia en esta ciudad, de paso para Cádiz, ha sido muy agasajado el caricaturista Luis Bagaría, que, como se sabe, regresa de Buenos Aires.

Bagaría ha celebrado una Exposición de sus caricaturas, vendiéndolas a muy buenos precios.

El popular dibujante ha continuado en el «Infanta Isabel» su viaje con rumbo a Cádiz.

Primo de Rivera, a Vitoria

Bilbao.—Salieron para Vitoria el general Primo de Rivera, el ministro de Fomento y el barón de Casadavalillos, acompañados del ayudante del marqués de Estelza teniente Almagro.

Les despidieron las autoridades locales.

El crimen de Campanario

Badajoz.—La Audiencia ha dictado sentencia contra Antonio Santaclara Castro, autor del crimen cometido en Campanario, por el delito de patricidio con circunstancias agravadas.

Se condena al procesado a cadena perpetua como autor del delito complejo de patricidio y aborto, con la agravante de parentesco con la víctima; también se le condena a 20 años de reclusión temporal, accesorias, costas e indemnización de 3.000 y 5.000 pesetas a las familias respectivas.

En Granada esperan una próxima visita de don Alfonso y Primo de Rivera

Granada.—Se sabe que don Alfonso ha expresado al duque de San Pedro de Gelañón su deseo de visitar el hotel que dicho aristócrata tiene en Sierra Nevada.

También se sabe que doña Victoria visitará Granada en la primavera próxima.

Es posible que el general Primo de Rivera venga también a Granada en estas fiestas desde Sevilla ó Jerez.

Tropas repatriadas

Villagarcía.—Llegó la compañía expedicionaria del regimiento de Zaragoza, a bordo del vapor «Alhambra».

Dicho barco lleva también con destino al Ferrol y Coruña, tropas de los regimientos del Ferrol y de Isabel la Católica.

Detalles interesantes de un crimen

San Sebastián.—Regresó de Azpeitia el teniente fiscal que marchó allí con motivo del crimen de Leizama.

En contra de lo que se ha dicho hasta ahora, parece que el móvil del crimen no fué un infanticidio.

Se dice que el motivo es que Jacinta Odrizola era novia de José Joaquín, y deseaba casarse con éste e instalarse en el caserío, para lo cual indujo a su novio a asesinar a su propia madre y a su hermanita, que habitaban en la finca.

Hace días declaró la hermana del criminal, que estaba dispuesta a indicar el sitio donde se encontraba enterrada el arma homicida; pero ahora se niega a decir una palabra sobre el asunto.

Los presuntos culpables siguen sin confesar su delito.

Banquete a los marinos franceses

Cádiz.—El Ayuntamiento obsequió con un banquete al embajador, almirante, jefes y oficiales de la escuadra francesa, concurriendo las autoridades y numerosos comensales.

Amenizó el acto la Banda municipal.

El alcalde ofreció el agasajo, contestándole el embajador en nombre de Francia.

Dijo que Cádiz era el primer puerto español que visitaba la escuadra cuyos buques son la última palabra de la construcción francesa.

En nombre del Gobierno francés impuso la cruz de la Legión de Honor al alcalde don Agustín Blazquez.

Las autoridades y los marinos fueron al Gran Teatro, asistiendo a una fiesta de gala.

La escuadra zarpa hoy para Bresl.

Dos accidentes: uno marítimo y otro terrestre, producen varios muertos y heridos

Santander.—Se ha recibido un telegrama de Potes dando cuenta de que un automóvil de la línea del servicio público entre Unquera y Potes, cayó por un terraplén de 20 metros de altura, precipitándose en el río Deva.

El telegrama añade que han perecido todas las personas que ocupaban el autobús, pero no hay más detalles.

La carretera donde ocurrió el suceso es muy accidentada, bordeando en todo su recorrido grandes precipicios.

El lugar por donde se despeñó el automóvil es el menos alto.

Mahón.—A las 6,30 de la mañana al salir del puerto la canoa automóvil que presta servicio entre Mahón y la fortaleza de la Mola, debido a la rotura de un tubo de gasolina se produjo una explosión en el depósito de la misma que destruyó la embarcación.

En el momento de ocurrir el siniestro el barco llevaba a bordo 45 viajeros. Todos fueron lanzados al mar, mientras la canoa desaparecía entre las aguas en medio de grandes llamaradas.

Inmediatamente acudieron al lugar del suceso las embarcaciones existentes en la base naval, que se dedicaron a realizar el salvamento de las víctimas, trasladándolas a dicha base y a algunas farmacias de ciudad.

Las primeras noticias anuncian que en la catástrofe han habido tres muertos y 20 heridos.

Los muertos son los motoristas y un marinero de la canoa.

Uno de los muertos, marinero, iba a contraer matrimonio esta mañana.

Se ignora la suerte que hayan corrido algunos pasajeros y tripulantes, ya que no se tiene noticia alguna de ellos. Los buzos de la base se dedican a reconocer el fondo del puerto, por si hubiera alguna de las víctimas.

Se supone que por lo menos hay más heridos que los recogidos.

En la ciudad ha producido honda impresión la noticia de la catástrofe.

El personal de salvamento realizó verdaderas proezas.

El vuelo a Guinea

Lo que dice el piloto del hidro «Andalucía»

El capitán don Nicolo Rubio, aviador piloto del hidro «Andalucía», que forma parte de la escuadrilla «Atlántida», ha hecho las siguientes manifestaciones de la estancia de la citada escuadrilla en Casablanca:

«A las siete de la mañana estaba todo dispuesto a bordo de los hidros para despegar.

Se embarcó en ellos la carga máxima de gasolina, ya que el buen estado del mar nos lo permitía.

El «Valencia» y el «Andalucía» ponen en marcha sus motores, y notamos que el «Cataluña» sigue sin mover la hélice.

Luego notamos tan sólo la trepidación del motor posterior.

Seguimos esperando a que el «Cataluña» se ponga en disposición de marchar y de pronto vemos que el hidro dispara una bengala, que nos indica la necesidad de volver al punto de partida.

La inspección era lógica, porque el propósito era el de iniciar el vuelo en patrulla los tres hidros, terminando del mismo modo.

Audimos al «Cataluña» y nos enteramos de que ha sufrido una avería.

Se trataba de la rotura de un tubo de purga, y quedó reparada hora y media después.

A ello obedeció únicamente, el aplazamiento de nuestra salida.

Durante nuestra estancia en Casablanca fuimos colmados de atenciones, tanto por las autoridades francesas como por los elementos de la colonia española.

La misma noche de nuestra llegada recibimos un telegrama de felicitación del general Primo de Rivera.»

La escuadrilla «Atlántida» permanece aún en Konakdy

La Compañía de T. S. H. en toda la mañana no ha recibido despacho alguno de Konakdy, dando cuenta de la salida de la escuadrilla «Atlántida» de dicha base.

La falta de noticias hace suponer que nuestros aviadores permanecerán en Konakdy todo el día de hoy, para reanudar el vuelo mañana.

La fecha de llegada a Guinea

Aunque por dificultades de comunicación no se sabe cuál es el pensamiento del comandante Lorente, jefe de la expedición aérea a Guinea, respecto a la fecha de llegada a Bata, es de suponer que el señor Lorente persistirá en su primer deseo de llegar a Guinea el 25, día de Navidad.

El avión de los capitanes Barberán y González Gi

Según nos comunican del Aeródromo de Cuatro Vientos, aunque se esperaba la llegada a dicho aeródromo del avión de los capitanes Barberán y González Gil, el aparato no ha podido ser trasladado todavía, creyéndose que hoy llegará a Cuatro Vientos para comenzar con gran actividad la reparación de la avería sufrida.

Un telegrama del comandante Lorente

Las Palmas.—Desde Port Etienne, el comandante de la patrulla «Atlántida» ha enviado un radiograma de saludo al alcalde de Las Palmas, reiterándole su gratitud por la hospitalidad de dicha ciudad y los cariñosos agasajos de que fueron objeto los aviadores.

Regresó a Las Palmas el cañonero «Bonifaz» por haber terminado su misión con respecto a los aviadores.

MADRID

El descanso dominical de la Prensa

La comisión de periodistas encargada de velar por el descanso dominical de la Prensa, visitó al ministro del Trabajo, para ratificarle verbalmente las aspiraciones de periodistas y empresas en relación con el descanso dominical, aspiraciones consignadas ya en el documento que le entregaron hace unos días y en las que se expresa el deseo de que se mantenga un «status-quo».

El señor Amós expresó a los comisionados la resolución del Gobierno de no producir alteraciones en la ley del Descanso dominical, que es un compromiso internacional que a toda costa desea mantener.

Añadió que consideraba injustificada la alarma producida, ya que no se ha publicado aún el reglamento, el cual, siendo como es una disposición de carácter general, no entrará en vigor hasta pasados treinta días de su publicación.

Este plazo es suficiente, a juicio del comité de periodistas, y así lo hicieron constar al ministro, para constituirse en agrupación profesional que ha de llevar su representación al comité paritario de la Prensa, que en definitiva será quien tenga que resolver las dudas que pudieran en la aplicación de la ley del Descanso dominical.

El día oficial

El ministro del Trabajo recibió la visita del delegado regional del Trabajo en Barcelona, marqués de Martorell, jefe regional de enseñanza industrial de Valencia, delegado de España en la Feria de Milán, agregado comercial a la embajada italiana y una comisión del Ayuntamiento de Aldeanueva del Camino (Cáceres), formada por el alcalde, teniente de alcalde y secretario, para pedir al ministro la medalla del Trabajo para el obrero agrícola Mariano Macías, de 84 años de edad, y que lleva sesenta dedicado a la agricultura.

El día de la Gobernación, recibió al alcalde de Murcia, acompañado de una comisión de aquel Ayuntamiento, con objeto de invitarle a la colocación de la primera piedra del nuevo plan de reformas urbanas de Murcia, cuyas obras comenzarán en breve y a los gobernadores civiles de Murcia y Orense.

Después el general Martínez Anido despatchó con los directores generales de su departamento.

Al ministro de Estado le visitaron varios representantes diplomáticos.

El reglamento del descanso dominical

Mañana publicará la «Gaceta» el reglamento del descanso dominical últimamente aprobado.

Ocupa seis planas del periódico oficial.

El marqués de Valdecillas dona 200.000 pesetas para escuelas en las Hurdes

El marqués de Valdecilla ha hecho un nuevo donativo de 200.000 pesetas para la construcción de escuelas en las Hurdes.

El convenio ibero-americano de Derecho privado aéreo.

Hoy, a las siete de la tarde, se reunirá en el ministerio de Estado la ponencia de la Asociación de Francisco de Vitoria, encargada de redactar el anteproyecto de convenio ibero-americano de Derecho privado aéreo.

El general Jordana, indispuesto

Visitaron al general Jordana varias personalidades.

El general Jordana se sintió indispuesto hallándose en su despacho, y se vio obligado a retirarse a su domicilio.

La «Gaceta»

Publica las siguientes disposiciones: Un decreto declarando desierto el curso abierto para la adquisición de aparatos de radiotelefonía con destino a las escuelas de primera enseñanza.

Otro anunciando que Luxemburgo se ha adherido a los acuerdos sobre Sanidad del Congreso de París.

Nombrando el tribunal examinador de capitanes y pilotos de la marina mercante.

Queda designado presidente el capitán de navío don Antonio Gascón y secretario el capitán de corbeta don Ignacio Font.

Declarando disuelta la comisión encargada de depurar responsabilidades de la Junta del Patronato de médicos titulares.

Una nota oficiosa relacionada con el Consejo Nacional de Combustible

Se ha hecho pública la siguiente nota de la Presidencia con relación al Consejo Nacional de Combustible:

«Con objeto de dar todo género de facilidades a los organismos y entidades particulares interesados en la información pública anunciada, el Consejo Nacional del Combustible ha procedido a la impresión del proyecto del Estatuto Carbonero, cuyos ejemplares pueden obtenerse en dicho centro.»

Regreso de unos ministros

Procedente de Bilbao regresó a Madrid el ministro de la Gobernación general Martínez Anido, al que esperaban en la estación los directores generales de Abastos, Seguridad, Sanidad, Administración y Comunicaciones y alto personal del departamento de Gobernación.

También en el expreso de Andalucía, regresó, procedente de Sevilla, el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

El reglamento del descanso dominical

Mañana publicará la «Gaceta» el reglamento del descanso dominical últimamente aprobado.

Ocupa seis planas del periódico oficial.

El marqués de Valdecillas dona 200.000 pesetas para escuelas en las Hurdes

El marqués de Valdecilla ha hecho un nuevo donativo de 200.000 pesetas para la construcción de escuelas en las Hurdes.

El convenio ibero-americano de Derecho privado aéreo.

Hoy, a las siete de la tarde, se reunirá en el ministerio de Estado la ponencia de la Asociación de Francisco de Vitoria, encargada de redactar el anteproyecto de convenio ibero-americano de Derecho privado aéreo.

El general Jordana, indispuesto

Visitaron al general Jordana varias personalidades.

El general Jordana se sintió indispuesto hallándose en su despacho, y se vio obligado a retirarse a su domicilio.

La «Gaceta»

Publica las siguientes disposiciones: Un decreto declarando desierto el curso abierto para la adquisición de aparatos de radiotelefonía con destino a las escuelas de primera enseñanza.

Otro anunciando que Luxemburgo se ha adherido a los acuerdos sobre Sanidad del Congreso de París.

Una placa conmemorativa del vuelo del «Plus Ultra»

En el ministerio de Estado se ha recibido, por conducto de nuestra legación en Montevideo, una artística placa conmemorativa del vuelo del «Plus Ultra», que varias ciudades americanas regalan al aeródromo de Cuatro Vientos.

Extranjero

Francia

El famoso diamante rosa robado ha sido recuperado

París.—Dos inspectores de policía han detenido hoy, después de largas pesquisas, a dos ladrones, que son los autores del robo del famoso diamante rosa «Grand Condé», perpetrado en el castillo de Chantilly, y de numerosos objetos de gran valor.

Se trata de dos ascianos llamados Krubler y su primo Soter. También se ha detenido a otros malhechores.

El presupuesto francés aprobado por el Parlamento.

París.—El presupuesto para el próximo ejercicio fué definitivamente aprobado ayer, a las tres menos cuarto de la madrugada, por 405 votos contra 140 en la Cámara de diputados y por 268 contra ocho en el Senado.

Los ingresos que figuran en él se elevan a 39.728.592.000 francos; y los gastos a 39.541.943.921.

El Parlamento suspendió las sesiones hasta el día 11 del próximo Enero.

Bélgica

El delegado español en un Comité de Cooperación científica.

Bruselas.—El diario «Le Soir» anuncia que el doctor Aguilar llegó ayer a Bruselas, donde debe entrevistarse con los profesores belgas del Comité de Cooperación científica hispano-belga.

El doctor Aguilar ha aceptado el cargo de secretario general de la sección española del mencionado comité.

Como se sabe, el ilustre doctor don Florestán Aguilar, de quien habla «Le Soir», es una de las primeras figuras de la Federación internacional de odontología y doctor «honoris causa» de la Universidad de Filadelfia.

Inglaterra

Recompensa honorífica a unos marinos españoles

Brighon.—En esta población ha sido entregada hoy una recompensa honorífica al capitán y otros miembros de la tripulación del vapor español «Celta», por haber salvado valientemente, en Octubre último, a tres empleados de los caminos de hierro ingleses, cuando la ligera embarcación que ocupaban estuvo a punto de naufragar a consecuencia de una tempestad.

Cambios

—CIERRE MADRID—

Table with exchange rates for Pesetas, Francos, Idem suizos, Idem belgas, Litras, Libras, and Dólares.

Para el sorteo de hoy

A las listas de participaciones de Lotería para el sorteo de hoy, que hemos publicado, han sido enviadas a la Asociación Valenciana de Caridad, como donativo, hay que añadir las últimamente recibidas, que son las siguientes: De la señorita M. Lanube, 1 peseta en el número 20.565; del inspector, cabos y guardias municipales del distrito del Teatro, 5 pesetas en el número 24.569; de don Jaime Badía, 5 pesetas en el número 8.782; de don Bernardo Vidal, 5 pesetas en el número 56.201; de doña Carmen Fernández, 5 pesetas en el número 19.441; de don Luis María Javado, 5 pesetas en el número 21.106; de don Emilio Vilella, 5 pesetas en el número 17.251; de don M. F. 2 pesetas en el número 53.027; de don Antonio Esteve, 2 pesetas en cada uno de los números 20.058 y 21.555; de don José Arellía, 2 pesetas en el número 19.755; de don Francisco Andreu, 1 peseta en el número 10.315; de doña Rosa Gimeno, 3 pesetas en el número 33.000; de los señores Arnau y Gasco Hermanos, 5 pesetas en el número 56.743; de los empleados municipales, 5 pesetas en el número 10.822; de un amigo de la caridad, 5 pesetas en el número 1.902; de don Juan Domingo, dos pesetas en cada uno de los números 14.240, 19.414 y 22.995; de don Enrique Valcárcel, 1 peseta en cada uno de los números 47.779 y 19.933; de un asociado (J. F.), 2; 50 pesetas en el número 46.739; de don Diego Lázaro, 2 pesetas en el número 14.212; de don José Bisbal, 2 pesetas en el número 25.730; de don Cristóbal Cuenca, 5 pesetas en el número 19.446; de los sobrinos de V. López, 1 peseta en el número 58.314; de la Real Sociedad Colombiense La Paloma Mensajera, 5 pesetas en el número 993; del Sindicato Agrícola La Estrella (Gilet), 5 pesetas en el número 33.208; de un socio de las Conferencias de San Vicen-

te de Paul, 1 peseta en el número 19.653, y de don Andrés Alfaro, 25 pesetas en cada uno.

Don José Gómez Quintero, representante de la casa Pedro Domecq, de Jerez, ha entregado a la Asociación Valenciana de Caridad 500 pesetas para que las distribuya entre sus protegidos como aguijaldo de la importante casa que representa.

Servicio de tranvías

Número 1. (Disco azul). — CEMENTERIO.

Salida, 5'35 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Ruzafa-Barcas, 0'10; Barcas-Glorieta, 0'10; Glorieta-Puente Madera, 0'10; Puente Madera-Plaza de la Reina, 0'10; Plaza de la Reina-Olympia, 0'10; Olympia-Estación Norte, 0'10; Estación Norte-Patraix, 0'10; Patraix-Cementerio, 0'10; Puente Madera-Cementerio, 0'30.

Número 2. (Disco verde). — DIRECTO MALVARROSA.

Servicio permanente.

Interior-Glorieta, 0'10; Glorieta-Estación Aragón, 0'15; Estación Aragón-Cruz, 0'20; Cruz-Paso a nivel, 0'15; Paso a nivel-Paseo Colón, (Cabañal), 0'10; Paseo Colón-Malvarrosa, 0'10; Interior-Malvarrosa, 0'35.

Número 3. (Disco verde). — GENERAL MALVARROSA.

Salida, 4,45 mañana. Retiro, 11 noche.

Glorieta-Estación Aragón, 0'10; Estación Aragón-Cruz, 0'15; Cruz-Paso a nivel, 0'15; Paso a nivel-Cabañal, 0'10; Cabañal-Playa, 0'10; Glorieta Playa, 0'25.

Número 5. (Disco rojo). — CIRCUNVALACION.

Salida, 5,26 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Estación Norte-Puente Madera, 0'10; Puente Madera-Estación Norte, 0'10; Estación-Estación, 0'15.

Número 6. (Disco rojo). — RUZAFAGSANTO.

Salida, 6,40 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Ruzafa-Glorieta, 0'10; Glorieta-Plaza Reina, 0'10; Plaza Reina-Plaza Serranos-San Antonio (Sagunto), 0'10; Ruzafa-San Antonio, 0'25.

Número 7. (Disco verde). — RUZAFAMATADERO.

Salida, 6,42 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Ruzafa-Olympia, 0'10; Olympia-Bolsería, 0'10; Bolsería-Matadero, 0'10; Ruzafa-Matadero, 0'15.

Número 8. (Disco rojo). — GRANVIA.

Salida, 7,15 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Puente Mar-Olympia, 0'10; Puente Mar-Puente Mar, 0'15.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. A las 10,15: ¡Bendita seas!

TEATRO DE LA PRINCESA. A las 9,15: El bobo, Noche de Reyes y A la juna de Valencia.

TEATRO APOLO. A las 10: La Bagadera.

TEATRO RUZAFÁ. A las 9,30: La reina mora y Las mujeres de Lucaneta.

ESLAVA. A las 6 y a las 10: El viaje infinito.

TEATRO MODERNO

A las 6,30: La Magdalena la guite y La Revolosa. A las 10,30: La niña de las planchas y Carceleras.

BALON NOVEDADES

A las 6,30: Mareja santa y La caiguda del balc. A las 9,30: La caiguda del balc y ¡Va espic en ma cast!

A las 11,30: Mareta santa y El treballador, faena.

TEATRO DE LA COMEDIA. A las 6,30: Pulmonia triple y La farmacia de guardia.

A las 9,45: La farmacia de guardia y Pulmonia triple.

A las 11,15: Pulmonia triple y Cuadro flamenco.

TEATRO REGIONAL. A las 6,30: Taronches de Corbera y Tomata, pimentó y tollina.

A las 9,30: A la teia reixa y Tomata, pimentó y tollina.

A las 11,15: Tomata, pimentó y tollina y Chent de carreró.

LIBRICO. A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

OLYMPIA. A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

GRAN TEATRO. A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

COLISEUM. Sesión continua de cine desde las cinco tarde.

GOMENOLINA. Cura siempre toda clase de TOS, BRONQUITIS, CATARROS, GRIPE, etc.

Venta, en farmacias. Depósito: López Moreno, San Vicente, 17, y Centro Farmacéutico.

Para Navidades. -- GRACIANO CALVET

dueño que fué del horno situado en la calle de Salvá, 4, pone en conocimiento del público en general, haber puesto a la venta los renombrados pasteles de batata, únicos en su clase.---Madalenas caseras, tortas de todas clases, así como almendrados finos, polvorones y mantecados, en su casa central Horno del Almudín, 16.---Tupinamba de la calle de los Derechos.---Ultramarinos calle de Ballesteros esquina a Tránsito.---Tupinamba frente al Teatro de Ruzafa.---Cervecería La Estrella, plaza de Manises.---Horno Continuación calle de Hernán Cortés, R H.---Ultramarinos travesía de Cuenca, junto camino de Tránsito.---Horno del Milagro.---Casa del Azúcar, Abadía de San Martín.---Horno de la calle del Trench.---GRACIANO CALVET, calle 19 del plano del ensanche, letras I R, bajo, derecha TRAVESIA CALLE CUENCA -- VALENCIA

Empresa de Navegación Ybarra y Compañía S. en C.

SERVICIO RAPIDO REGULAR QUINCENAL PARA NEW YORK Y FILADELPHIA. El vapor Cabo Espartel saldrá de este puerto el día 23 del corriente, para Nueva York y Filadelfia, admitiendo carga.

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO. Salidas todos los sábados, para Almoría, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musiel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.---Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Estebán de Pravia, Luarca, Navin, Tapia, Eibadeo, Vega de Eibadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con éste corrido.

"Nervión Line"

Hijo de José Aguirre Matiol. CONSIGNATARIO. Para el día 29 del corriente saldrá de este puerto para los de Santiago de Cuba y Habana, el vapor con primera clasificación en el Lloyd.

"ALDECOA"

que también hará carga con conocimiento directo para todos los puertos de la Isla de Cuba, con transbordo en la Habana. Esta Compañía tiene su atarque en Habana, Doka, muelle céntrico, que facilita la buena entrega de las mercancías.

LOCAL

Alquiler espléndido local, propio para industria almácén, garage, cine, etc. RAZÓN: VINATEA, 7, principal

Advertisement for IMAD (Instituto de Máquinas de Arroz) featuring a large illustration of a rice mill and text describing their national production of rice mills.

Línea regular de vapores entre España y Noruega. DIS AIS SPANSKELINJEN

Escaparates. Escaparates, mostradores estanterías, vitrinas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE.

Traspasos. Una importante peluquería en lo más céntrico de Valencia, con vivienda, alquilarse módico por respetar al dueño el contrato de arrendamiento.

Underwood 5. Por disolución de sociedad se vende una en estado nuevo. Darán razón en el taller de reparaciones de máquinas para escribir, calle de Cádiz, 82.

Escaparatés. Escaparates, mostradores estanterías, vitrinas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE.

Hoy... Mañana... Siempre EN LA JIRAFÁ. es donde encontrará usted el más grande surtido de GORRAS, y siempre en los últimos modelos, así como también la más extensa colección de SOMBREROS de fieltro del país y extranjero.

Traspaso. Importante y afamado café, aparqueado, con clientela propia, punto céntrico y gran consumación diaria, siendo un negocio lucrativo, se cede por enfermedad del dueño, el cual no lo puede atender, por ser éste, solo.

Escaparatés. Escaparates, mostradores estanterías, vitrinas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE.

Traspasos. Una importante peluquería en lo más céntrico de Valencia, con vivienda, alquilarse módico por respetar al dueño el contrato de arrendamiento.

Motor. para aceites pesados 12 H. P., marca «Muntell», vendiendo garantizado. Puede verse funcionando. Razón: Ercilla, 6, Torrente, Enrique Cubells.

Practicante. Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y otras de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica).

Traspasos. Una importante peluquería en lo más céntrico de Valencia, con vivienda, alquilarse módico por respetar al dueño el contrato de arrendamiento.

Pérdida. Un caballero que viajaba ayer en el tran mixto de Barcelona, que tiene su llegada a Valencia a las siete de la noche, se dejó olvidado en el tren una chaqueta, conteniendo en uno de sus bolsillos una cartera con algunos documentos de interés. Se ruega a quien la haya recogido, la presente en Montecólar, bajo el mar, a nombre de Felipe Gimeno, y se le abonarán los gastos que esto le proporcione.

Almoneda permanente. A todas horas encontrará a la venta gabanes, pelizas, trajes confeccionados, pantalones, calzado caballero, paraguas e impermeables. Boleos de pared, despertadores, pulsera con moaré chapado y oro de ley, para señora y caballero; de bolsillo, de níquel, plata y oro ley, cadenas, monederos plata, señora y caballero; sortijas, pendientes, etc., etc.

Señora. Le interesa saber que el 18 del corriente empezamos la liquidación de los modelos de vestidos y abrigos de la actual temporada, a precios inverosímiles. Chofróns, 3, ensuero.

Se alquila. un segundo piso en lugar muy céntrico, habitaciones ventiladísimas. Para ver y llaves, en la calle Saluders, 14, principal.

Juguetes. alemanes y del país, musicales y mecánicos. Gran surtido hallarán en CASA TORRES, Barcelona, 8, junto camisería Gam borno.

Escuela Militar del Levante F. C. Para soldados de cuota. Instrucción militar para los mozos del reemplazo de 1927. Clases compatibles con las ocupaciones del alumno. Honorarios reglamentarios. Se formarán grupos de instrucción en los pueblos donde se reúna número. Se informa gratuitamente en la Sociedad, Libertad, 77, o en casa del director, don José Pérez Cutanda, comandante de Infantería, Pintor Sorolla, 1, Valencia.

HERNIAS (QUEBRADURAS). Combatidas y reducidas a la nada con la invención del Dr. MCINTOSH, de los E. U. de América. Pruebas y ensayos gratis en obsequio a la humanidad doliente.

El doctor MCINTOSH, después de probar infinidad de aparatos de distintos sistemas sin obtener resultados positivos, recurrió a la operación y al reproducirse las hernias, es cuando inventó el cojín que lleva su nombre, con el cual consiguió su completa curación. Este cojín, entre otras muchas ventajas, tiene la de poderlo lavar diariamente y bañarse con él, evitando así el hedor que los otros producen; está construido de caucho endurecido y sin reclamo ni autobombo se consigue con él una contención absoluta y en la mayor parte de los casos una completa curación sin tener que interrumpir para ello las habituales ocupaciones. Con el fin de que todos puedan beneficiarse con los asombrosos resultados que con dicho cojín se obtienen, se dan facilidades de pago a las clases humildes, aunque por su reducido coste, está al alcance de todas las fortunas.

En España se llevan colocados varios millares con los que se obtienen sorprendentes resultados según indican infinidad de cartas de agradecimiento que diariamente se reciben, estando los interesados dispuestos a confirmarlás verbalmente. Dirección: C. Bonilla, Don Juan de Austria, 25 VALENCIA. NOTA.—Interesante para Castellón, Alcoy y Utiel: A instancia de muchos herniados, el director recibirá en Castellón, el día 27 de Diciembre en el Hotel Suizo, horas de once y media a tres y media de la tarde; en Utiel, el día 28 del mismo mes horas de 1 a 4 de la tarde; en el Hotel Fonda El Progreso, (antes Ferrer-carri), y en Alcoy, el día 29 de Diciembre, en el Hotel Continental, de once y media a tres y media de la tarde.

¿CALLOS? Usando sólo tres días el patentado UNGENTO MAGICO desaparecen totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS Y JUANETES. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigida UNGENTO MAGICO. Farmacias y droguerías, 1'50 pesetas; por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, 6, Madrid

Enseño. a conducir automóvil; doy nociones de mecánica y garantizo la enseñanza. Razón: Emilio Azzati, Garage Turia, Gran Vía, 48.

Ebanistas. Como encargado ó preparador de trabajo, se ofrece, con 15 años de práctica, para dentro o fuera de la capital. Informarán en la calle de Sagunto, 123, segunda.

Entre rales de... cios de... ta como... nez Mari... sacerdot... ejemplar... tiene gra... sacerdot... arzobisp... a tantos... nigo de... «Español... de veras... hasta al... ción cas... codicia... por prop... regida d... con firm... sequedad... se alg... Hercul... ¿Quién... a los es... do su «I... des junta... gún el ci... Alcorán... ditz y tam... mó de u... ¿a? Tod... mentaban... Oviedo, y... Político... timos año... de Martí... bla en el... derno na... ritu democ... tes. De... la comisión... ditz de r... Constituc... gola, pon... hacer con... trabajo n... signado q... solemne... de nuestr... Dificil... turas lac... de Jos I... equivocar... en «I... ibéricas»... las antig... semejan... lamentos... tivo, ni l... sentantes... ni su conv... se fijada... modo por... subido a... ponían su... sacra de... rponia, y... puestos... legislaba... tiva de... que a el... después l... nicipales... la Asamb... monarca... nación, y... esta hací... el monarc... el consorc... constituid... nante y... nacionas... nante. En... sión, amu... oco, ma... chos y... untad, se... tener sol... consider... Pero e... conoce... rtes, «